



南县超七成农田完成高标准建设 粮食产能每亩提升50公斤,亩均节本增效300余元

湖南日报11月26日讯(全媒体记者 郑玲 通讯员 宋梅)初冬时节,南县中鱼口镇艳洲村千亩高标准农田,成片油菜生机盎然。“农田高标准建设后,小田变大田,全程都可使用机械操作,大大降低了生产成本。”该村高标准农田经济合作社负责人徐立和说。

南县大力推进高标准农田建设,目前已累计建成高标准农田63.83万亩,占永久基本农田的76.4%。此项工作3次获省政府真抓实干表扬激励,今年还成为全省唯一的国家级整县推进高标准农田建设试点地区。

今年,南县对2.1万亩农田试点投贷联动推进高标准农田建设。该县建立涉农项目资源库,统筹相关涉农项目精准投入。通过招标确定投贷联动项目实施主体,加大融资力度,提高高标准农田建设投入。今年预计新增耕地、水田指标510亩,实现收益9500万元,并通过产业发展、土地流转费溢价等途径,全面激发县域资源要素活力。

在高标准农田建设中,南县以提升粮食产能为主线,先流转后建设。通过系统性建设骨干渠道、机耕道、灌溉泵站等基础设施,推广“双季稻+”稳产增效模式、优质稻订单生产,打造优质粮食生产核心基地、农业新品种新技术集成示范基地和现代农业装备推广基地。全县已建成高标准农田万亩示范区1个、千亩示范区11个;项目区田间机耕路通达率100%,综合机械化率86.25%;耕地地力提升0.5个等级,粮食产能每亩提升50公斤,亩均节本增效300余元。

该县将高标准农田建设与培育稻虾优势特色产业相结合,引导土地向稻虾基地流转、向龙头企业集中。全县已打造高标准集中连片万亩稻虾示范基地8个、千亩稻虾产业示范园22个,带动发展稻虾种养62万亩、规上加工企业15家。

## 道县推动养老“养得了”“养得好”

湖南日报11月26日讯(通讯员 黄鑫 蒋成斌)“每间房都配备了呼叫器、轮椅,安装了防滑地胶,还有专业的护理员照料,看病就在院内解决,居住在这里养老,好得很!”今天,刚刚搬入住道县社会福利院大楼的82岁失能特困供养老人魏玉权开心地说。目前,道县已有150名像他这样的失能、半失能特困供养老人入住这个“新家”。

近年来,道县着力推动全县养老服务高质量发展。县里先后投入资金2000余万元,建成3所区域性中心敬老院,建设养老床位350张,还大力推广居家养老,两年内完成困难老年人家庭适老化改造471户,超额完成省定任务的34.2%。

提升服务能力,解决“养得了”问题。累计筹集资金700万元,在城区打造“15分钟”养老服务圈。城区11个社区全部成立居家养老服务点,城区养老服务设施覆盖率达到96.4%。在农村,依托乡镇养老服务中心,建立182个村(社区)互助养老服务站,覆盖率达到65%。

提高保障水平,解决“养得好”问题。强化养老服务补贴保障,每年发放各项养老服务补贴1200余万元,今年在永州市率先发放80至89周岁老年人高龄补贴。全面推进医养结合服务,全县9家养老机构全部设立医疗机构或医务室,老人小病可不出院门,并配备1名具有社工证的社会工作者,开展心理疏导和情感交流服务。从事护理岗位的从业人员100%持证上岗,大幅提升护理关爱水平。

中国福利彩票3D开奖信息			
2023年11月26日 第2023316期			开奖号码 4 8 3
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	2683	1040	2790320
组选三	0	346	0
组选六	3767	173	651691

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息			
2023年11月26日 第2023136期			开奖号码
红球: 03 05 10 21 22 26 蓝球: 10			下期奖池: 2438516168元
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!			
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)
一等奖	○○○○○●	21	2
二等奖	○○○○○○	240	6
三等奖	○○○○●●	2795	101
四等奖	○○○●●●	112860	4182
五等奖	○○●●●●	2036476	79361
六等奖	○●●●●●	18668600	10
		732331	5

中国福利彩票快乐8开奖信息													
2023年11月26日 第2023316期													开奖号码
02	12	15	16	18	25	27	36	42	46	49	54	55	57
64	65	74	77										

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 安乡“秋冬不闲”大兴水利 计划总投入7.32亿元,织牢防汛、生态、饮水、粮食4张“安全网”

湖南日报11月26日讯(全媒体记者 郑玲 通讯员 宋梅)眼下正是兴修水利的好时节。今天记者走进安乡县安丰乡礼阳垸村,施工人员正抢抓晴好天气,疏挖主干沟渠,清理渠内的淤泥、碎石、杂草,确保沟渠岸坡平整畅通。安乡今年计划总投入7.32亿元秋冬水利建设资金,各地开足马力,尽早完成目标任务。

安乡县水网密布,县内有8条主支河流。县水利局大力推进各类水利基础设施建设,落实工程项目建设全周期管理,有效管控工程建设质量,织牢防汛、生态、饮水、粮食4张“安全网”。今年,主要实施重点垸堤防加固、重点易涝区治理、机电设施维

修改造、境内水利建设、农村饮水、水资源配置等重点工程建设。

安造垸近80公里的堤防加固改造项目,近期正在开展堤身地基防渗处理以及护坡、护脚和穿堤建筑物改造等。安造垸是国家150项重大水利工程——洞庭湖区重点垸堤防加固一期工程重点垸之一。县水利建设指挥部已分管副县长为组长的重点垸建设协调领导小组,全面协调解决各类问题,确保工程按计划顺利推进。

重点易涝区排涝建设如火如荼。位于三岔河镇的春美泵站,对常用机电开展检修保养,该镇已维修9处机埠18台机组,进一步夯实防汛排涝基础。

作为重点工程的安造垸续建配套与节水改造项目,正在进行渠道工程与渠系建筑物建设。该项目涉及黄山头镇、安全乡、安障乡、深柳镇等4个乡镇,将进行部分骨干工程防渗衬砌、渠道加固清淤、防渗漏处理,以及开展信息化建设。通过建设与改造,减少灌溉输水损失,让灌区内水源工程最大限度发挥供水效益。



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
湖南省分行

## 武冈“稻稻油”增产增收

早稻、晚稻分别增产1.9%、15.78%,预计油菜籽总产量增加16%

湖南日报11月26日讯(全媒体记者 昌小英 通讯员 刘洁 周旭芳)今天,在武冈市龙溪铺镇同心村“稻稻油”轮作示范基地,20多名农户正忙着在刚收割晚稻的田里栽种油菜。现场,种粮大户毛震宇熟练地操作一架植保无人机,将肥料均匀飞播到田间,不到半小时,便完成近10亩田的施肥作业。

“机械作业,生产效率大大提高。”毛震宇介绍,往年他种植2000多亩双季稻,人工栽种油菜,效益不高,大部分稻田成冬闲田。今年,在市农业农村局的指导下,他引进无人机、轮式拖拉机等农机栽种油

菜,生产效率提高,他又扩种1000亩,全部采取“稻稻油”轮作的种植模式,每亩预计增收300余元。

“稻稻油”轮作指在同一块田里种植双季水稻,晚稻收割后再种植一季油菜。

武冈市农业农村局种植股工作人员李奇良介绍,这一生产模式稻油兼顾,最大限度利用土地和温光资源,可减少下一季水稻15%至30%的用肥量,实现耕地高效种植和农业可持续发展。武冈大力推广“稻稻油”轮作模式,拓宽农民增收渠道,将“农闲田”变“效益田”。

为提高种植户的积极性,该市创建

8个共3万亩“稻稻油”轮作种植示范田;引进大马力拖拉机和“六行”油菜移栽机等机械,开展机械化育苗移栽示范,并对新型农业机械补贴30%;开展专业培训,把农技服务送到田间地头。

目前,武冈市“稻稻油”轮作综合机械化水平已达到80.24%。机械化作业助力“稻稻油”高产,今年该市早稻、晚稻同比分别增产1.9%、15.78%。今年该市计划播种油菜22万亩,目前移栽已完成90%,可望在本月底前全部完成,预计油菜籽总产量2.48万吨,同比增加16%。



## 全民健身 冬季“热”起来

11月25日晚,长沙市望城区月亮岛街道黄都港社区奥茵体育中心,篮球爱好者在比赛。当天,该社区举办首届社区体育文化节,为市民健身和交流互动搭建平台,让冬季全民健身“热”起来。

湖南日报全媒体记者  
辜鹏博  
通讯员 陈光宇  
摄影报道

## 湘西州279家企业入驻“湘企融”平台

对接企业融资需求,引导全州工业企业有序注册入驻我省首个中小企业融资服务平台“湘企融”。该局牵头在全州9个产业园区搭建“湘企融”中小微企业服务站,对产业园区的企业做到政策宣讲和用户信息收集全覆盖。同时,该局组织“一起益企”培训、

“银行行长进园区”等活动,对中小微企业商业价值贷款工作进行宣传发动,鼓励企业挖掘自身商业价值,根据发展实际在“湘企融”发布融资需求。截至目前,该局已协助279家企业入驻“湘企融”平台,其中43家企业累计获得银行授信资金1.36亿元。

## 零陵区集中统一整治校车

自11月8日起,永州市零陵区组织教育、交警、交通和街道乡镇在全区范围开展为期1个月的校车安全大宣传、事故隐患大排查集中统一行动,全力筑牢校车安全防线。

按照全员参与、全域推进、注重实效的思路,制订校车安全宣讲计划,分批次对16个乡镇街道的校车办工作人员、各校车公司负责人和提供校车服务的学校幼儿园负责人、校车管理专干、校车驾驶员和随车照管人员开展一次校车安全专题全员大轮训。训后发放《安全教育测试卷》,当堂测试驾驶员和随车照管人员对校车安全掌握情况。采取“四查一交”措施,开展全方位、多层次安全隐患大排查。同时组织多部门在校车运行线路的重点路段设立检查点,严查校车超员、校车驾驶人未取得校车驾驶资格驾驶校车、校车逾期未进行机动车年检等违法行为。

行动开展以来,共发现问题隐患36处,已整改和纠正28处,限期整改到位的8处,保障了校车安全平稳运行,营造了安全有序的道路交通环境。

(唐合民 单建华)

## 党建助推桃源图博事业高质量发展

今年以来,桃源县文旅广体局坚持党建引领,通过强化红色阵地、打造书香支部、举办精彩活动等一系列措施,全力推动图博事业高质量发展。

以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,常态化开展“支部书记讲党课”,学习贯彻党的最新政策理论,结合“三抓三促”行动,开展“文旅要发展,我该献什么”的专题研讨,补短板、强弱项、明目标、促提升。

桃源县图书馆以塑造良好形象,打造优质服务为目标,将文明城市创建与自身业务紧密结合起来,开展悠闲亲子阅读、奔跑吧少年等文化活动品牌的宣传推广,把品牌创建工作作为促进业务工作的有力抓手,让书香溢满县城,传播地域文化,展现美好桃源。

桃源县博物馆扎实开展文化宣传和惠民服务活动,坚持藏品立馆,1718件(套)文物藏品得到科学有效管护。精心策划陈列展览,瞄准精品打造4大基本陈列,立足石器时代、先秦时代、秦汉唐宋、明清民国的时代印记的特色展览。引领县馆推出了以“仙境有花开”的省博联展,市博“湖南吉祥艺术大观”等特色交流展览,赢得群众一致好评。

提升素质添活力,桃源县文旅广体局开展“学习身边榜样”和“立足岗位作贡献”创建活动。通过建立支部党建墙和“党的二十大精神”文化墙,党建工作氛围浓厚,党支部的创造力、凝聚力、战斗力不断增强,党员的责任感、荣誉感持续提升。

## 2023张家界马拉松 鸣枪开跑

湖南日报11月26日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 向籍 陈桥斌)11月26日上午8时,2023张家界马拉松在张家界市民广场鸣枪开跑,近万名选手迎着冬日阳光奔跑在仙境张家界,以运动激活城市活力,用脚步丈量美丽赛道。

2023张家界马拉松是“国际张”的首届全程马拉松比赛,本次比赛共设置全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、欢乐跑(5公里)3个项目。比赛线路涵盖张家界市“两区一城”,起点设在永定区张家界市民广场,半程马拉松的终点为张家界文化旅游创意产业园,全程马拉松的终点则在武陵源标志门(吴家峪门票站),选手们在奔跑的过程中欣赏到鹤峰湾大桥、澧水河、大庸古城、七十二奇楼、张家界文化旅游创意产业园、武陵山大道、百丈峡、武陵源等景点的美丽景色,领悟张家界的人文历史、自然景观、都市商贸等文化元素。

经过激烈争夺,中国籍选手舒常华以2小时22分50秒摘得男子全马冠军。来自中国的选手徐海飞以2小时54分36秒取得女子全马冠军。半马中,中国籍选手孙宗扬以1小时07分09秒率先跑到终点,收获男子半马冠军,女子半马冠军由中国籍选手熊思思以1小时21分22秒的成绩拿下。

## 在芦苇荡开启浪漫艺术之旅

第二届“天下洞庭”芦苇艺术季揭幕

湖南日报11月26日讯(全媒体记者 周磊)今天,2023第二届“天下洞庭”芦苇艺术季开幕式暨洞庭渔火季“冬之味”启动仪式在岳阳君山岛举行。五湖四海的游客慕名而来,会聚于洞庭湖畔,沉浸在绵延不绝的芦苇荡中,感受洞庭湖区人与自然相生相依的别样风情。

为展示洞庭湖生态之美,岳阳市于2021年举办首届“天下洞庭”芦苇艺术季,打造独具洞庭湖区特色的文旅IP,接待游客30余万人次。第二届芦苇艺术季全新升级,从国内外200多名艺术家投稿中,甄选《深呼吸》《守望者》《洞庭之眼》等17件艺术作品,传达人与自然和谐共生的理念。艺术家们以芦苇为材,以“自然、艺术、环保”为主旨,运用天马行空的想象力,创作出风格各异的芦苇作品,在18万平方米芦苇荡中,开启一趟浪漫艺术之旅。

本届芦苇艺术季是岳阳市“洞庭渔火季”系列活动之一。该市打造洞庭渔火季品牌,持续拉动和促进消费,以“春之约”“夏之夜”“秋之韵”“冬之味”为每季主题,做到“季季有主题、月月有活动、场场有亮点”,全面激活文旅消费。

当日,该市发布主城区及各县(市、区)“冬之味”文旅活动,包括群众广场舞大赛、原创小戏小品大赛、中华大熊猫苑开园、洞庭南路,一路过年、平江第三届中国休闲食品文化旅游节、岳阳王鸽美食文化旅游节等20项活动,为游客带来冬季“吃住行游购娱”文旅消费盛宴。

## 江永香柚引客来 活动现场认购2600余万元香柚

湖南日报1